Prijedlog PRIPREME ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA POVIJESTI

	NASTAVNA TEMA:  Feničani i Grci – pomorci, trgovci i kolonizatori na Sredozemlju i Jadranu
	ŠKOLA: 

	NASTAVNA JEDINICA: 12.1. Feničani
	UČITELJ/ICA: 

	REDNI BROJ: 33.
	RAZRED: 

	TIP NASTAVNOG SATA: obrada
	DATUM: 

	SADRŽAJ ZA OSTVARIVANJE ODGOJNO-OBRAZOVNIH ISHODA:
Feničani i Grci – pomorci, trgovci i kolonizatori na Sredozemlju i Jadranu
	DOMENA:
POLITIKA

	ISHOD PREDMETA:
POV OŠ B.5.1. 
Učenik objašnjava
gospodarsku aktivnost pojedinih zajednica i
njihovu važnost za razvoj društva u
prapovijesti i starome vijeku.
	ISHOD TEME: 
Učenik
- opisuje ulogu Feničana i Grka u  razvoju gospodarskih djelatnosti te
osnivanje grčkih naseobina na hrvatskome
povijesnom prostoru.

	ISHODI NA RAZINI AKTIVNOSTI NASTAVNE JEDINICE:  
Učenik:
· smješta na zemljovidu feničke gradove i najveću koloniju Kartagu
· objašnjava gospodarske posebnosti Feničana
· povezuje prostorni smještaj s potrebom kolonizacije
· navodi najpoznatije feničke proizvode kojima su trgovali

	OBLICI RADA:
frontalni rad, individualni rad, rad u paru, rad u skupini

	NASTAVNE METODE:
razgovor, čitanje i rad na tekstu u tiskanom i digitalnom udžbeniku, rad sa slikovnim materijalom u tiskanom udžbeniku, rad s digitalnim materijalima 
(*napomena: DDS je kratica za dodatni digitalni sadržaj dalje u tekstu kratica u DDS)

	KLJUČNI POJMOVI: 
purpurna boja, cedar, (kolonizacija), glasovno pismo, Kartaga

	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:
udžbenik, radna bilježnica, računalo i LCD projektor/pametna ploča, tablet, dodatni digitalni sadržaji (mozaBook i e-sfera), prezentacije, slikovni materijali

	POVEZANOST S NASTAVNIM PREDMETIMA:
Geografija, Hrvatski jezik
POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA:
UKU, OSR, IKT, GOO, POD, ZDR, ODR
	POVIJESNI TEHNIČKI KONCEPTI:
Vrijeme i prostor; Uzroci i posljedice




	
ORGANIZACIJA I TIJEK NASTAVNOG SATA

	
STRUKTURA NASTAVNOG SATA
	
Prijedlog AKTIVNOSTI
	
VREDNOVANJE
VZU – vrednovanje za učenje
VKU – vrednovanje kao učenje
VN – vrednovanje naučenog

	
UVODNI DIO
	- uvod u novu temu učitelj/ica će započeti razgovorom o navedenim pojmovima u samom nazivu teme: pomorci, trgovci i kolonizatori (svi pojmovi bi učenicima trebali biti poznati)- pitanja za učenike navode ih na uzroke koji su doveli do tih zanimanja ljudi koji žive na zadanom prostoru (uvjetovanost geografskim obilježjima)
- za motivaciju prikazat će se fotografije koje učenike navode na razmišljanje o vezi između navedenih zanimanja (gospodarskih djelatnosti) i naroda  koji žive na prostoru Sredozemlja
- učenici će zapisati naslov nastavne teme te nastavne jedinice
*bilješke u bilježnici/ili digitalno
	


- ciljana pitanja tijekom nastave radi provjere razumijevanja učenika (VZU)

	


GLAVNI DIO

	- s Feničanima se dosad nisu upoznali pa je naglasak na njihovom prostornom smještanju na povijesnom zemljovidu za što će se iskoristiti zemljovid na str. 122 – učitelj/ica će demonstrirati prostor većih feničkih gradova te uz pitanja učenicima (kako bi vježbali snalaženje na širem prostoru Sredozemlja) definirati prostorno određenje koje će učenici i zapisati *bilješke u bilježnici/ili digitalno
- geografska karta (ili googlemap) može se iskoristiti za promatranje geografskih obilježja čime se će se potaknuti učeničko uzročno-posljedično razmišljanje  veze prostora na kojem žive i zanimanjima kojima se bave
 
- učenička aktivnost: učenički parovi bit će podijeljeni prema zadacima, aktivnost se sastoji od čitanja teksta o Feničanima te izdvajanja određenih podataka za tablicu (isprintana ili digitalno)
- zadatak je izdvojiti bitne podatke o: prostoru, zanimanjima, najpoznatijim proizvodima, najvažnijem postignuću – pismo te kolonijama
- svaki učenički par popunit će samo svoj stupac u tablici, nakon čega će se odlučiti za 1-2 slikovna priloga putem kojih će objasniti (ispričati ostalima) o čemu se čitajući naučili
- nakon odabranih parova za predstavljanje, svi će učenici imati popunjenu tablicu o Feničanima, dok će učitelj/ica dopunjavati učenička kratka izlaganja dodatnim pojašnjenjima (npr.o imenu Feničana, o pismu, kolonijama i sl). (Umjesto tablice može se koristiti pojmovna mapa ili neki drugi grafički organizator.)

- učenička aktivnost: RB, str. 44  slijepi zemljovid za uvježbavanje snalaženja u prostoru (Sredozemlje) te će učenici napraviti u 1. zadatku samo a), b) (Kartaga) i h); za pomoć će im poslužiti zemljovid U/str. 122 (ostali zadaci će se iskoristiti u nastavku obrade drugog gradiva) 
	- 











- praćenje učeničkog rada  tijekom aktivnosti  i pružanje pomoći učenicima kojima je potrebna  (VZU)



- povratna informacija učitelju i učenicima – grafički organizatori znanja (VZU)


- učitelj/ica provjerava točnost učeničkih odgovora (rada na slijepom zemljovidu) (VZU)

	
ZAVRŠNI DIO
	- u završnom dijelu, učenici će na papirić zapisati 3 kratka pitanja o Feničanima, učitelj/ica će prikupiti sva pitanja i nasumično podijeliti učenicima za domaću zadaću
	-  (VZU) postaviti 3 pitanja za dz






Plan ploče
Feničani i Grci-pomorci, trgovci i kolonizatori na Sredozemlju i Jadranu
Feničani
- KOLONIZACIJA – naseljavanje područja izvan domovine
- Fenicija → između istočne obale Sredozemnog mora i planine Libanon → planinsko i neplodno tlo → nekoliko gradova država (npr. Tir, Sidon, Biblos)
	
	FENIČANI

	zanimanje
	

	najpoznatiji
proizvodi
	

	pismo
	

	kolonije
	



Literatura
Aristotel, Politika, Globus, Zagreb, 1988.
Brooks, Philip; Fowler, Will; Adams, Simon, The illustrated history encyclopedia, Civilizations, exploration and conquest, Hermes house, 2009.
Drevne civilizacije (ur. Fabio Bourbon), Mozaik knjiga, Zagreb, 2006.
Durando, Furio, Drevna Grčka zora zapada, Mozaik knjiga, Zagreb, 1999.
Flaceliere, Robert, Grčka u doba Perikla; Naprijed, Zagreb, 1979.
Friedell, Egon, Povijest grčke kulture, Antibarbarus, Zagreb, 2001.
Hathaway, Nancy, Vodič kroz mitologiju, Mozaik knjiga, Zagreb, 2006.
Herodot, Povijest, Matica hrvatska, Zagreb, 2000.
Ilustrirana povijest svijeta, Otokar Keršovani, Rijeka, 1975.
Pauzanija, Vodič po Heladi, Logos, split, 1989.
Plutarh, Usporedni životopisi, Nakladni zavod Globus, Zagreb, 2009.
Schwab, Gustav, Najljepše priče klasične starine, Grafički zavod Hrvatske, Zagreb, 1984.
The Times Povijest svijeta, Hena com, Zagreb, 2002.
Tomas, Helena, Prapovijesni Kikladi, Školska knjiga, Zagreb, 2016.
Trškan, Danijela, Provjera znanja i ocjenjivanje u nastavi povijesti, Srednja Europa, Zagreb, 2005.
Vizek-Vidović, V., Rijavec, M., Vlahović-Štetić, V., Miljković, D., Psihologija obrazovanja, IEP, d.o.o. i VERN, d.o.o., Zagreb, 2003.


